
VERBALE N°6 DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

 

Il giorno 13 del mese di settembre  2011 alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio d’Istituto presso 

la sede di Fratte dell’Istituto Comprensivo “S. Tommaso D’Aquino”, regolarmente convocato 

dal Presidente per discutere il seguente ordine del giorno: 

 

1. Lettura ed approvazione verbale della seduta precedente 

2. Situazione collaboratori scolastici 

3. Orari di funzionamento scuola infanzia e primaria 

4. Varie ed eventuali 

 

Risultano assenti i sigg.ri  Mele, Tescione 

Totali presenti n°17/19 

 

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e nomina il 

Consigliere Montuori Maria quale Segretario verbalizzante. 

 

ODG 1 

Il Segretario legge il verbale della seduta precedente che viene approvato all’unanimità. 

 

 

 

ODG 2 

Prima di passare al 2° punto all’odg il DS dà il benvenuto al signor Mulinaro Saturnino che è 

entrato a far parte del Consiglio in surroga del signor Mirabile.  

Il DS comunica che questo nuovo anno scolastico inizia in salita sotto il profilo organizzativo. 

Leggi e disposizioni si susseguono e i tagli  lasciano presagire le grandi difficoltà che ciascuna 

scuola dovrà affrontare.  Nel  nostro istituto  a fronte di un maggior numero di alunni si 

registrano  meno docenti   di scuola primaria e l’assegnazione di solo 8 collaboratori  scolastici. 

Questo comporterà  che le classi a tempo pieno di scuola primaria ritorneranno a funzionare 

solo in orario antimeridiano e allo stesso modo occorrerà rimodulare gli orari della scuola 

dell’infanzia, con gravi disagi per l’utenza e un carico di maggiore  lavoro per tutti coloro che 

nella scuola lavorano. Anche dall’incontro con la RSU dell’Istituto è emerso che difficilmente un 

collaboratore scolastico da solo potrà gestire tutto il servizio mensa, con preparazione dei 

tavoli, scodellamento, distribuzione e pulizia, oltre al normale lavoro legato alla sorveglianza e 

all’espletamento dei relativi compiti assegnati nel piano delle attività del personale ATA. 

Il Consiglio  ne prende atto. 

 

 

ODG 3 

Il DS precisa al Consiglio che per le ragioni esposte all’odg2  la scuola primaria funzionerà solo 

in orario antimeridiano  dalle ore 8,20 alle ore 13,20 e il sabato dalle ore 8,20 alle ore 12,20 

con un  tempo scuola di 29 ore settimanali. Allo stesso modo la scuola dell’infanzia già a 

partire dal 14 settembre pv sarà aperta dalle ore 8,15 alle ore 13,15, senza servizio mensa 

almeno fino a quando non sarà assegnato  personale che possa provvedere allo scodellamento. 

Il DS avvisa che per quanto riguarda la scuola dell’infanzia  la situazione è tuttavia ancora 

incerta e in via di evoluzione e che pertanto potranno esserci degli aggiustamenti nel corso dei 

prossimi giorni. Ne segue una breve discussione  da cui emerge che si potrebbe valutare la 

possibilità che lo stesso  Comune di Salerno potrebbe fornire personale idoneo allo 

scodellamento così come l’assistente presente sullo scuolabus dovrebbe accompagnare gli 

alunni all’interno della scuola proprio per venire incontro alla nostra carenza di personale. 

 

Il Consiglio delibera favorevolmente (DELIBERA n° 15) per gli orari di funzionamento 

sopraindicati: la scuola primaria  solo in orario antimeridiano  dalle ore 8,20 alle ore 13,20 e il 

sabato dalle ore 8,20 alle ore 12,20 con un  tempo scuola di 29 ore settimanali;  

la scuola dell’infanzia dalle ore 8,15 alle ore 13,15, senza servizio mensa almeno fino a quando 

non sarà assegnato  personale che possa provvedere allo scodellamento. 

 



ODG4 

Il DS spiega al Consiglio che negli ultimi anni le risorse messe a disposizione delle scuole con la 

legge 440/97  si sono progressivamente ridotte e ormai quasi del tutto azzerate. Tale 

situazione costringe anche il nostro Istituto a richiedere un contributo volontario alle famiglie 

per coprire le spese di funzionamento. Ne segue una breve discussione  circa l’entità di tale 

importo, al termine della quale il Consiglio delibera (DELIBERA n° 16) quanto segue:  

1) il contributo di natura volontaria sarà di € 16,00 diviso in due tranches: € 8 da versare tra 

ottobre e novembre comprensivi anche della quota per l’assicurazione e € 8 tra gennaio e 

febbraio per l’avvio dei corsi extracurriculari; 

2) occorre avvisare i genitori  interessati che  è possibile detrarre le donazioni nella 

dichiarazione dei redditi nella misura del 19%; 

3) le famiglie che hanno più figli che frequentato l’istituto verseranno una sola quota. 

 

Il DS informa il Consiglio che per un mero errore di trascrizione di codici , gli alunni della terza 

classe della scuola secondaria di secondo grado  di Fratte hanno acquistato due diversi testi di 

letteratura italiana. Questo disguido non comporterà penalizzazione economica da parte di 

nessuno dal momento che ciascun alunno utilizzerà il testo di cui è in possesso. 

 

Il DS rende noto che il nostro Istituto, come unica scuola di Salerno come scuola di base,  è 

stato destinatario di un doppio finanziamento  PON  FESR  relativo a lavori strutturali da 

realizzarsi con il Comune di Salerno sia per la ristrutturazione del teatro di Fratte e sia per la 

copertura della scuola media di Matierno. A breve partiranno i bandi. 

 

Il DS dà la parola al consigliere Montuori che illustra all’assemblea che in linea con la politica 

dell’Istituto che  vuole essere sempre di più centro propulsore di iniziative che abbiano forte 

carattere sociale, sono stati presi contatti con l’Università per gli Stranieri di Siena e Perugia e 

con il Centro Plida  di Roma per poter diventare sede  di esame in convenzione con i suddetti  

enti accreditati per il  conseguimento della certificazione dell’italiano L2  per gli stranieri , visto 

l’obbligo di superare un test di conoscenza della lingua italiana, per il rilascio del permesso di 

soggiorno CE per i soggiornanti di lungo periodo. Per il momento si stanno  valutando la 

fattibilità del progetto e le eventuali modalità organizzative.  

Il Consiglio ne prende atto. 

 

Alle ore 19,45, non essendovi null’altro da discutere, la seduta ha termine. 

 

 Il Segretario                                                                                          Il Presidente 

Maria Montuori                                                                                        Maria Sellitti 


